
AVALIAÇÃO DO 
SEMESTRE LETIVO 

SUPLEMENTAR
TRABALHADORES TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS



Apresentação
O Semestre Letivo Suplementar-SLS é um semestre atípico, realizado por força da pandemia sob condições nunca vivenciadas pela 
comunidade acadêmica. Foi necessário um grande esforço para reunir as condições tecnológicas, pedagógicas e administrativas 
capazes de assegurar o pleno funcionamento deste semestre. Para criar tais condições realizamos três pesquisas, antes do início do 
SLS, envolvendo os professores, os trabalhadores técnico-administrativos e os estudantes. Os resultados dessas pesquisas nos 
permitiram o planejamento das nossas atividades, a capacitação e a organização dos recursos disponíveis para iniciar o SLS. Agora, 
transcorridos os meses iniciais, sentimos a necessidade de avaliar o seu funcionamento; a eficácia das medidas adotas, das 
condições disponibilizadas e, principalmente, as estratégias de enfrentamento da nossa comunidade. 


O objetivo desta avaliação foi levantar informações sobre o funcionamento geral do SLS, qualificar as experiências, avaliar as 
alternativas pedagógicas, os recursos tecnológicos utilizados pelos estudante professores e gestores para a realização das suas 
atividades, com o intuito de planejar e aperfeiçoar as ações futuras.


Através de consulta direta à comunidade, com questionários destinados aos professores, aos alunos e aos trabalhadores técnico-
administrativos, foram consideradas três dimensões: 1- Aspectos pedagógicos; 2- Recursos humanos e 3- Infraestrutura. 
As dimensões aqui consideradas foram inspiradas nas diretrizes do SINAES e nos Referencias de Qualidade para a Educação à 
Distância (2007), porém ajustadas para atender às condições extraordinárias experimentadas pela comunidade acadêmica durante a 
suspensão das atividades presenciais na Universidade, em função da pandemia.


Os resultados apresentados a seguir correspondem à terceira etapa de análise, relativos às respostas dos trabalhadores técnico-
administrativos. 



Perfil



Total de Técnicos convidados: 3.078  -  Número de respostas: 699
Participação dos 

Trabalhadores Técnico-
Administrativos

77%

23%

Participantes Não participantes

Tempo de trabalho na UFBA

Menos de 1 ano De 1 a 3 anos De 4 a 10 anos De 11 a 20 anos

18,9%

32,3%

22,0%

2,3%



Unidade de lotação na UFBA

48% 52%

Unidades Acadêmicas Unidades Administrativas
Não declarado

Autodeclaração de sexo/gênero

59%

41%

Masculino Feminino Outros



Amarela Branca Parda Preta Não declarado

2,86%

23,32%

46,07%

26,90%

0,86%

Autodeclaração de cor/etnia



Condição de trabalho no SLS



Realização das tarefas típicas e rotineiras do Setor/Unidade

Apoio direto às atividades de administração do semestre (matrículas, atendimento)

Apoio aos professores nas atividades acadêmicas

Apoio aos alunos nas formas de inserção e permanência no Semestre Letivo Suplementar

Apoio técnico aos professores e alunos para acesso às tecnologias digitais

Devido às características das atividades que desenvolvo, não participei do SLS 13,9%

9,1%

9,4%

9,4%

11,5%

40,5%

Tipo de participação no SLS



Realização das tarefas típicas e rotineiras do Setor/Unidade

Apoio direto às atividades de administração do semestre (matrículas, atendimento)

Apoio aos professores nas atividades acadêmicas

Apoio aos alunos nas formas de inserção e permanência no SLS

Apoio técnico aos professores e alunos para acesso às tecnologias digitais

Devido às características das atividades que desenvolvo, não participei do SLS 19,8%

7,4%

6,1%

5,9%

4,1%

49,5%

10,1%

10,1%

11,5%

11,5%

16,2%

34,8%

Unidades Universitárias Órgãos da Administração

Tipo de participação no SLS por unidade de lotação



Aumentou muito

Continuou igual

Houve um aumento discreto de algumas tarefas

Reduziu 18,0%

28,3%

37,1%

16,6%

Sobre o volume de trabalho durante o SLS



Aumentou muito

Continuou igual

Houve um aumento discreto de algumas tarefas

Reduziu 14,0%

23,2%

44,3%

18,5%

21,8%

33,1%

30,1%

14,9%

Unidades Universitárias Órgãos da Administração

Sobre o volume de trabalho por unidade de lotação



De modo Presencial, somente

De modo Remoto e Presencial

De modo remoto, somente 68,7%

20,6%

10,7%

Modo de trabalho durante o SLS



De modo Presencial, somente

De modo Remoto e Presencial

De modo remoto, somente 59,5%

20,5%

19,9%

77,1%

20,7%

2,2%

Unidades Universitárias Órgãos da Administração

Modo de trabalho durante o SLS por unidade de lotação



Como considera a experiência do SLS*

*Esta questão admite mais de uma resposta

Cumpriu o objetivo com bons resultados para a Instituição como um todo

Possibilitou experiências novas

Incentivou novas metodologias de trabalho

Não atendeu minimamente as expectativas dos técnicos

As condições tecnológicas limitaram as possibilidades e prejudicaram as atividades 10,0%

2,2%

33,2%

35,2%

19,4%



Como considera a experiência do SLS* por unidade de lotação

*Esta questão admite mais de uma resposta

Cumpriu o objetivo com bons resultados para a Instituição como um todo

Possibilitou experiências novas

Incentivou novas metodologias de trabalho

Não atendeu minimamente as expectativas dos técnicos

As condições tecnológicas limitaram as possibilidades e prejudicaram as atividades

Unidades Universitárias Órgãos da Administração

22,0%

33,0%

32,1%

3,2%

9,6%

17,3%

36,8%

34,1%

1,4%
10,3%



Sobre os espaços utilizados para a realização das atividades

Não atuo diretamente nas atividades relativas ao Semestre Letivo Suplementar

Não houve alteração do meu espaço de trabalho

Não tenho espaço em casa para realização das atividades

Tenho espaço apropriado para realização das atividades em casa

Tenho espaço em casa compartilhado, inapropriado para conduzir as atividades 13,9%

47,5%

2,7%

9,6%

26,3%



Sobre os equipamentos utilizados para a realização das atividades

É possível realizar as atividades, com dificuldade

Foi possível usar equipamentos da UFBA neste período

Não atuo diretamente nas atividades do SLS

São adequados para esta finalidade

São totalmente inadequados para esta finalidade

Tive de melhorar meus equipamentos 17,9%

0,9%

15,6%

44,9%

9,2%

11,6%



Imaginando que a atual situação de saúde/sanitária se mantenha, você acha que 
o próximo semestre deveria ser: 

Não presencial com algumas atividades presenciais

Totalmente presencial

Totalmente remoto 44,5%

7,2%

48,4%



Não presencial com algumas atividades presenciais

Totalmente presencial

Totalmente remoto

Unidades Universitárias Órgãos da Administração

Opinião sobre o próximo semestre deveria ser por unidade de lotação

44,8% 52,4%

0,4%

5,1% 37,5%

0,1%



Dimensões



Dimensão 1 - Recursos Humanos 

Grau de motivação em relação ao SLS

1 2 3 4 5 NSA

20,6%
16,6%

24,9%25,0%

8,2%
4,7%

1= Muito baixo                                                        5= Muito alto.         NSA=Não se aplica

Condições físicas e emocionais



Grau de ansiedade 

1 2 3 4 5 NSA

22,7%

15,6%

19,7%20,5%

11,2%10,3%

1= Muito baixo                                                       5= Muito alto.         NSA=Não se aplica



Grau de cansaço / exaustão

1 2 3 4 5 NSA

23,5%

12,4%

18,5%

23,7%

11,7%
10,2%

1= Muito baixo                                                                        5= Muito alto.         NSA=Não se aplica



Grau de satisfação com a experiência do SLS

1 2 3 4 5 NSA

23,9%

15,9%

24,7%23,6%

8,6%

3,3%

1= Muito baixo                                                                     5= Muito alto.         NSA=Não se aplica



 Capacitação Grau de conhecimento adquirido durante o SLS

1 2 3 4 5 NSA

31,8%

12,6%

24,6%
20,2%

7,3%
3,6%

1= Muito baixo                                                                                   5= Muito alto.         NSA=Não se aplica

Capacitação 



Grau de qualidade do material oferecido na capacitação

1 2 3 4 5 NSA

43,8%

10,0%

21,7%
16,6%

4,6%3,3%

1= Muito baixo                                                                             5= Muito alto.         NSA=Não se aplica



Grau de efetividade das ações de capacitação

1 2 3 4 5 NSA

42,3%

8,0%

21,2%
16,7%

7,4%
4,3%

1= Muito baixo                                                                                        5= Muito alto.         NSA=Não se aplica



Dimensão 2 - Infraestrutura - SLS

Grau de facilidade no acesso à internet

1 2 3 4 5 NSA

15,0%

30,8%30,3%

16,5%

5,6%
1,9%

1= Muito baixo                                                                 5= Muito alto.         NSA=Não se aplica

Tecnológica



Grau de facilidade no acesso à internet

1 2 3 4 5 NSA

15,0%

30,8%30,3%

16,5%

5,6%
1,9%

1= Muito baixo                                                                                                        5= Muito alto.         NSA=Não se aplica



Grau de competência no uso dos equipamentos

1 2 3 4 5 NSA

16,6%

30,0%
33,6%

15,9%

3,3%
0,6%

1= Muito baixo                                                                                   5= Muito alto.         NSA=Não se aplica



Grau de qualidade e adequabilidade dos equipamentos utilizados

1 2 3 4 5 NSA

17,6%

22,3%

30,3%

20,5%

7,9%

1,4%

1= Muito baixo                                                                                                   5= Muito alto.         NSA=Não se aplica



Grau de satisfação em relação ao apoio recebido do STI

1 2 3 4 5 NSA

29,6%

23,0%24,2%

16,0%

5,0%
2,1%

1= Muito baixo                                                                                          5= Muito alto.         NSA=Não se aplica

Suporte Técnico



Grau de satisfação em relação às ações realizadas para solucionar 
problemas

1 2 3 4 5 NSA

28,6%

20,6%

25,2%

18,6%

5,2%
1,9%

1= Muito baixo                                                                                              5= Muito alto.         NSA=Não se aplica



Grau de satisfação em relação ao uso do SIPAC e SIGRH

1 2 3 4 5 NSA

27,2%

22,5%

28,5%

16,3%

4,4%
1,1%

1= Muito baixo                                                                                                                 5= Muito alto.         NSA=Não se aplica



ufbaemmovimento@ufba.br  


